Ответы директора ОАО ИК СЗРМНС  «Титул»   С.С.Царегородцева на вопросы корреспондента газеты «Новости Югры»

19 мая в Ханты-Мансийске состоится годовое общее собрание акционеров Инвестиционной компании «Титул». В преддверии собрания наш корреспондент обратился с  вопросами к директору компании Сергею Царегородцеву.
            Корр.: В последние три-четыре месяца в различных периодических изданиях и интернет сайтах было несколько негативных публикаций, где задается много острых вопросов к работе компании и ее руководству. Первый из них, о том, что до компании невозможно дозвониться и получить необходимую  информацию?
            С.Ц.: Я думаю, это может быть связано с тем, что телефонная компания обслуживающая город Ханты-Мансийск примерно год назад меняла межгородские коды. В действительности адрес и телефоны компании не менялись последние семнадцать лет.  Наш адрес по-прежнему: 628000, город Ханты-Мансийск, ул. Карла-Маркса, 15.  Телефоны: 8 (34673) 3-17-40 (41,42,43,44).    

           Корр.: Хорошо, если компания существует и работает, почему акционеры не получают причитающиеся им дивиденды?  
           С.Ц.:  Правильней было бы говорить доходы.

           Корр.:  Хорошо, почему акционеры не получают причитающиеся им доходы?

           С.Ц. Доходы от деятельности акционерного общества акционеры могут получать либо в виде дивидендов, либо в виде увеличения количества и стоимости принадлежащих им акций. Конечно, второй вариант имеет смысл, только если акции ликвидны. То есть, проще говоря, если их можно в любое время продать. В 1997 году общее собрание «Титула» установило именно такой порядок получения акционерами дохода. С тех пор этот порядок не менялся.  

           Корр.: И сколько акционеров воспользовалось этим способом?

           С.Ц.: Примерно половина. Каждый второй.
           Корр.: То есть вы хотите сказать, что на сегодняшний день половина акций «Титула» сменила своих владельцев, и что любой акционер может продать свои акции в любое время? 

            С.Ц.:  Именно так. Любой акционер может сделать это, позвонив по телефонам или написав по адресу, который я указал выше. Только не воспринимайте это как призыв акционерам продавать свои акции. Мы работаем, каждый год стоимость акций растет не меньше чем на 10-11 процентов, причем есть заделы, которые возможно в ближайшие три года позволят нам резко увеличить выкупную цену акций.   
           Корр.: Если у «Титула» все хорошо, почему появляются публикации с негативными оценками его работы?
           С.Ц.: Почти с самого начала наша работа сопровождается резкой критикой со стороны оппонентов, в том числе и весьма влиятельных. Например, нашей работой очень недовольна уважаемый депутат Думы ХМАО Татьяна Степановна Гоголева. Большинство публикаций в СМИ появилось именно по ее инициативе. Четыре года назад Татьяна Степановна даже инициировала думские слушания по работе общества.  Я думаю, что критика по своей сути неплохая вещь, если бы только критика была конструктивной и честной. Как говорится «На то и щука, чтобы карась не дремал». Но, к сожалению, вместо здоровой критики вокруг работы общества искусственно создаются мифы, которые неправильно ориентируют людей и создают нездоровую атмосферу.
           Корр.: Например?

            С.Ц.: Например, миф о том, что «Титул» должен ежегодно оказывать материальную помощь коренным жителям округа. Надо понимать, что «Титул» это акционерное общество, где доля каждого акционера точно отражена в количестве принадлежащих ему акций. Мы не имеем права их перераспределять.  То есть, мы не можем самовольно взять деньги Петрова и отдать их Иванову. Это уголовное преступление. Кроме того «Титул» был создан исключительно для того, чтобы защитить права жителей округа в процессе приватизации. Никаких других задач перед ним никто никогда не ставил.

            Или другой миф, о том, что все коренные жители округа сдали в «Титул» свои ваучеры. Конечно, никто им этого делать не запрещал, но ответственно могу заявить, что сто процентов коренных жителей округа получили свои доли в «Титуле» ничего туда не вкладывая. Те немногие из них кто вложил еще и ваучеры соответственно получили дополнительные акции к своей доле.
           Наконец, я могу процитировать любимое высказывание Татьяны Степановны Гоголевой, о том, что приехали залетные москвичи и обобрали доверчивых жителей округа. Об этом она неоднократно говорила, в том числе и на думских слушаниях. Опуская подробности о моих сомнительных московских корнях, могу сказать, что я приехал в округ в октябре 1992 года по приглашению общественной организации  ХМАО «Спасение Югры».  А точнее по приглашению секретаря общественной организации «Спасение Югры» Гоголевой Татьяны Степановны. Именно Татьяна Степановна была инициатором создания «Титула». Достаточно сказать, что за неимением рабочего места я больше года занимал стол в ее кабинете.
            Корр.: И что случилось?

            С.Ц.: Первые два года мы работали в обстановке полного единодушия. Надо сказать, что и сделано было очень много. Мы создали правовой, функциональный и хозяйственный механизм общества. Составили бумажный и электронный реестр акционеров. Составили и сверили точный список коренных жителей округа, которого в тот момент просто не существовало. Провели успешную рекламную компанию и поучаствовали в сотне чековых аукционов.  Был выполнен огромный объем работы. Для иллюстрации могу сказать, что ежедневно нам помогали около ста студентов из учебных заведений Ханты-Мансийска, которые работали в две смены с 8 утра до 11 вечера. К сожалению, как только первоначальный и очень сложный этап  работы был завершен, позиция отдельных ответственных товарищей,  в том числе и Татьяны Степановны Гоголевой изменилась. Как это часто бывает, было сказано «Спасибо за работу, дальше мы сами». Начался конфликт, в ходе которого Татьяна Степановна стала нашим непримиримым оппонентом.
           Корр.: То есть весь негатив о «Титуле» только из-за этого? 

            С.Ц.: К сожалению не только.  Два года назад «Титул» стал атаковать интернет сайт «Чиновник.ру» в лице его уважаемого редактора Эдуарда Васильевича Шмонина. Судя по названию сайта и содержанию публикаций, Эдуард Васильевич взял на себя нелегкое бремя вывести всех чиновников на чистую воду. При этом в своем желании всех разоблачить господин Шмонин не хочет видеть, что в действительности дело не в должности, а в человеке. И что все люди разные. Что, например, учителя, военные, священники и врачи это тоже чиновники.  Так вот с такой непримиримой бескомпромиссной позиции Эдуард Васильевич открывает людям глаза. В том числе и мне тоже. Например, из его публикаций я с удивлением узнал, что фонд «Титул» создал для своих корыстных целей Александр Леонидович Сидоров. И что благодаря «Титулу» все его члены Совета директоров, включая Александра Леонидовича, обладают несметными богатствами - дворцами, заводами, яхтами и так далее. К великому огорчению Эдуарда Васильевича Шмонина могу сказать, что Александр Леонидович Сидоров не имел никакого отношения к созданию «Титула». Председателем Совета Директоров он стал только в 96 году по рекомендации Губернатора округа. То есть фактически был назначен. И что члены Совета директоров «Титула» все семнадцать лет его существования работают на общественных началах. То есть бесплатно. В связи со сказанным сайт «Чиновник.ру» лично я не могу характеризовать иначе как агентство «ОБС» - «Одна бабушка сказала».

           Корр.: Чем занимается Совет Директоров компании «Титул»?

            С.Ц.:  Контролирует работу исполнительной дирекции. Следит за соблюдением прав акционеров. Исполняет все необходимые обязанности установленные законом. Могу сказать, что «Титул» своим долгим существованием во многом обязан безупречной работе Совета директоров. Достаточно сказать, что в период приватизации было создано семьсот чековых инвестиционных фондов. До настоящего времени дожили считанные единицы. Кроме того могу добавить, что многочисленные проверки федеральных ведомств, различных правоохранительных органов и налоговых инспекций ни разу не выявили каких либо существенных нарушений закона в работе организации.
            Корр.: А кто входит в Совет директоров?
            С.Ц.: По решению руководства округа Совет директоров в 93 году был сформирован из авторитетных представителей коренных жителей округа и чиновников – руководителей ведомств работающих по данному профилю либо тесно контактирующих с населением округа. Например, председателя фонда народов Севера, председателя комитета по делам малочисленных народов Севера, председателя комитета по управлению имуществом округа и так далее. Конечно, времени прошло много, произошли определенные корректировки, но в основном состав Совета состоит из тех же людей.
            Корр.: С момента создания «Титула» прошло семнадцать лет. Соответственно с того времени как люди внесли свои приватизационные чеки прошло минимум лет пятнадцать. Во сколько раз за эти пятнадцать лет увеличились их вложения? Сколько стал стоить ваучер в 2011 году?
            С.Ц.:    Сложный вопрос. За прошедшие пятнадцать лет раз десять резко менялся денежный курс, прошла деноминация, два больших финансовых кризиса и несколько малых. Но давайте попробуем ответить. Я уже говорил, что мы выплачиваем акционерный доход увеличением количества акций и повышением их стоимости. Если считать по этим показателям, то на один вложенный приватизационный чек количество акций увеличилось в 23 с половиной раза с 8 до 188 акций. Стоимость акций за этот период увеличилась в пять раз с рубля до пяти. То есть в итоге в рублях за пятнадцать лет мы увеличили вложения на один чек в 117 раз. Но это виртуальный счет, потому что надо делать поправки на инфляцию и прочие свойственные нашей экономике катаклизмы.  
           Корр.: Давайте в долларах.

             С.Ц. Давайте.  На середину 1995 года приватизационный чек стоил  2 доллара 20 центов. Сейчас 188 акций стоят 34 доллара. Таким образом, по долларовой составляющей мы увеличили вложения акционеров в 15 с половиной раз.  Если считать доходность в процентах примерно 20 процентов в год.
             Корр.: Хотелось бы большего?
             С.Ц.: Вы должны учесть, что значительная часть доходов «Титула» в виде налогов ушла государству. Достаточно сказать, что в течение трех лет (95-97) за счет уплаченных нами только местных налогов  формировалась основная часть бюджета города Ханты-Мансийка. А ведь кроме этого были налоги в федеральный бюджет и бюджет округа.

             Корр.:  Что ожидать акционерам в ближайшем будущем?

             С.Ц.: Я уже говорил, что мы работаем, каждый год увеличиваем стоимость акций на 10-11 процентов. Кроме того есть заделы, которые позволяют надеяться на серьезное увеличение стоимости акций в ближайшем будущем.
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